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Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na dostawę 

materiałów medycznych jednorazowego użytku do zabiegów operacyjnych, nr sprawy NZZ/33/P/20. 

 

WYJAŚNIENIA TREŚCI SIWZ 

 

Działając na podstawie art. 38 ust. 1, 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych                    

(Dz. U. z 2018 r. poz. 1986) w związku z pytaniami zadanymi w toku postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w w/w 

sprawie, Zamawiający udziela odpowiedzi/wyjaśnienia: 
 
Pytanie 1 

Czy Zamawiający dopuszcza złożenie oferty przez Wykonawcę chodzi o wariant Grupa 14 maseczkę, która zakładana jest na 

gumki? I która została zgłoszona jako wyrób medyczny. 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie pod warunkiem spełnienia pozostałych wymogów SIWZ. 

 

Pytanie 2 – dot. gr. 14, poz. 1 

Czy Zamawiający dopuści maski chirurgiczne trójwarstwowe wiązane na gumki? 

Odpowiedź 
Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie pod warunkiem spełnienia pozostałych wymogów SIWZ. 

 
Pytanie 3 – dot. gr. 16, poz. 2 

Czy Zamawiający dopuści czepek chirurgiczny przedłużany, ściągany z tyłu gumką, z wstawką antypotną w części czołowej? 

Wykonany z włókniny Spunlace oraz włókniny polipropylenowej. Zastosowana włóknina cechuje się wysoką chłonnością i 

wytrzymałością. Gramatura 25g/m2. 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie. 

 

Pytanie 4 – dot. gr. 16, poz. 4 

Czy Zamawiający dopuści czepek chirurgiczny typu furażerka ściągany z tyłu gumką wykonany z włókniny Spunlace oraz 

włókniny polipropylenowej? Zastosowana włóknina cechuje się wysoką chłonnością i wytrzymałością. Gramatura 25g/m2. 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie. 

 

Pytanie 5 – dot. gr. 14 

Czy Zamawiający dopuści maski zakładane na gumki. 

Produkt posiada austriacki certyfikat w zakresie klasy przesiąkalności IIR oraz normy EN14683. Produkt certyfikowany przez 

niemiecką Jednostkę Notyfikującą TUV Rheinland co stanowi gwarant najwyższej jakości masek medycznych. 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie pod warunkiem spełnienia pozostałych wymogów SIWZ. 

 

Pytanie 6 – dot. gr. 14 

Czy Zamawiający dopuści opakowania bez aplikatora. 

Produkt posiada austriacki certyfikat w zakresie klasy przesiąkalności IIR oraz normy EN14683. Produkt certyfikowany przez 

niemiecką Jednostkę Notyfikującą TUV Rheinland co stanowi gwarant najwyższej jakości masek medycznych. 

Odpowiedź 

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ. 

 

Pytanie 7 – dot. gr. 3 

Czy Zamawiający dopuści spodnie w rozmiarze uniwersalnym? 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie. 

 

Pytanie 8 – dot. gr. 4 

Czy Zamawiający dopuści spodnie w rozmiarach M, L, XL? 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie. 

 

Pytanie 9 – dot. gr. 5 

Czy zamawiający dopuści zarękawki wykonane z laminatu polietylenowo-polipropylenowego w kolorze niebieskim? 

Odpowiedź 
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Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie. 

 

Pytanie 10 – dot. gr. 6 

Czy Zamawiający dopuści fartuch wykonany z włókniny polipropylenowej o gramaturze 17 g/m2? 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie. 

 

Pytanie 11 – dot. gr. 7 

Czy Zamawiający dopuści fartuchy w rozmiarach M, L, XL, XXL? 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie. 

 

Pytanie 12 – dot. gr. 13 

Czy Zamawiający dopuści komplety odzieży wykonane z włókniny SMS? 

Odpowiedź 

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ. 

 

Pytanie 13 – dot. gr. 14 

Czy Zamawiający dopuści maski chirurgiczne z elementem elastycznym o długości 17 cm +/-1 cm i szerokości 1,5 cm +/- 0,3? 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie. 

 

Pytanie 14 – dot. gr. 16 

Czy w poz. 1-4 Zamawiający dopuści czepki wykonany z włókniny o gramaturze 17 g/m2? 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie. 

 

Pytanie 15 – dot. gr. 16 

Czy w pozycji 2 Zamawiający dopuści czepek ze wstawką chłonącą pot w części przedniej czepka? 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie. 

 

Pytanie 16 – dot. gr. 14 

Czy Zamawiający dopuści maski medyczne będące wyrobem medycznym w rozumieniu Zalecenia Komisji UE 2020/403 z dnia 13 

marca 2020 r. w sprawie oceny zgodności i procedur nadzoru rynku w kontekście zagrożenia związanego z COVID-19 oraz w 

rozumieniu uchwały nr 33/2020 Rady Ministrów z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie szczególnych rozwiązań w zakresie 

zaopatrzenia w środki ochrony indywidualnej, które są niezbędne do przeciwdziałania rozprzestrzenianiu się wirusa SARS-CoV-2? 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie. 

 
Pytanie 17 – dot. gr. 14, poz. 1 

Czy Zamawiający dopuści maskę na gumkę, spełniającą wszystkie pozostałe wymagania SIWZ? 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie pod warunkiem spełnienia pozostałych wymogów SIWZ. 

 

Pytanie 18 – dot. gr. 1 

Czy Zamawiający dopuści koszulkę dla pacjenta z włókniny PP zamiast SMS? Pozostałe wymagania zgodne z SIWZ. 

Odpowiedź 

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ. 

 

Pytanie 19 – dot. gr. 3 

Czy Zamawiający dopuści spodnie dla pacjenta z włókniny PP zamiast SMS? Pozostałe wymagania zgodne z SIWZ. Prosimy o 

podanie minimalnej długości nogawek. 

Odpowiedź 

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ. 

 

Pytanie 20 – dot. gr. 4 

Czy Zamawiający dopuści spodnie dla pacjenta z włókniny PP zamiast SMS? Pozostałe wymagania zgodne z SIWZ. Prosimy o 

podanie minimalnej długości nogawek. Czy Zamawiający dopuści spodenki w rozmiarze uniwersalnym? 

Odpowiedź 

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ. 
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Pytanie 21 – dot. gr. 6 

Czy Zamawiający dopuści fartuchy z włókniny PP o gramaturze min. 20 g/m2? 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie. 

 

Pytanie 22 – dot. gr. 14 

Czy Zamawiający dopuści maski, które w miejscu troków, posiadają mocowanie w postaci gumek? Czy można podać cenę za 

opakowanie z przeliczeniem ilości? 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie pod warunkiem spełnienia pozostałych wymogów SIWZ. 

Należy wyliczyć od ceny jednostkowej. Zamawiający nie dopuszcza podania ceny za opakowanie 

 

Pytanie 23 – dot. gr. 6 

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie fartuchów ochronnych o gramaturze 18 g/m2. 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie. 

 

Pytanie 24 – dot. gr. 7 

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie jako alternatywy poniższego fartucha:  

Fartuch chirurgiczny jałowy z włókniny polipropylenowej SMMMS o gramaturze max. 35 g/m2, z widocznym kodem 

kolorystycznym (na fartuchu i etykiecie) wskazującym na barierowość fartucha. Rękawy fartucha klejone w obszarze krytycznym, 

zakończone elastycznym mankietem, krój prosty. Z tyłu zapinany na rzep o długości min. 15 cm. Pakowany podwójnie w 

opakowanie papier/folia i we włókninę, z co najmniej 2-ma ręcznikami 30x39cm, na opakowaniu zewnętrznym min. 3 

samoprzylepne etykiety. Na wewnętrznej stronie fartucha oznaczenie rozmiaru i długości. Dla obszaru krytycznego i 

niekrytycznego penetracja wody min. 46 cmH2O; Palność Klasa 1 wg CFR1610 oraz penetracja lasera klasa P4 i pierwotny zapłon 

klasa I1 wg EN 810. Dostępny w rozmiarach S/M-XLL. Dokumenty potwierdzające spełnienie wymagań. Certyfikaty jakościowe 

dla producenta produkcji: ISO 13485, ISO 9001 i ISO 14001, wystawione przez jednostki notyfikowane. 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie wraz z normami równoważnymi do przywołanych w powyższym zapytaniu. 

 

Pytanie 25 – dot. gr. 10 

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie zestawu pościeli składającego się z następujących elementów: prześcieradło medyczne – 

210x140cm, poszwa na kołdrę – 200x140cm, poszewka na poduszkę – 80x80cm, całość o gramaturze 17g/m2. 

Odpowiedź 

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ. 

 

Pytanie 26 – dot. gr. 13 

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie jako alternatywy wysokiej klasy, bardzo miękkich ubrań operacyjnych wykonanych z 

antystatycznej supermiękkiej włókniny polipropylenowej typu SMS o gramaturze 35g/m². Bluza z wycięciem w kształcie V pod 

szyją i trzema kieszeniami, wykończenie bluzy w formie „dzwonu”. Rękaw prosty. Spodnie ściągane trokami w pasie, nogawki 

bez ściągaczy, podwinięte i obszyte. Rozmiar: XS-3XL. Klasa I, niesterylne. Zgodność z MDD 93/42, zgodność z EN 13795. 

Dostępny w co najmniej 2 wariantach kolorystycznych: ciemnej zieleni i granatowym. Pakowane po 25 szt./karton. 

Odpowiedź 

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ. 

 

Pytanie 27 – dot. gr. 15 

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie jako alternatywy poniższej maski:  

Maska chirurgiczna odporna na spryskanie wykonana z min. czterech warstw włóknin z dodatkową osłoną oczu, wyposażona w 

sztywnik zapewniający łatwe dopasowanie się maski do kształtu twarzy oraz piankę przeciw parowaniu okularów, wiązana na 

troki. Skuteczność filtracji bakteryjnej minimum 99,4%, odporność na spryskanie 21 kPa. Ciśnienie różnicowe <37 Pa/cm2. Maska 

typu IIR zgodnie z EN 14683. Wyraźne oznakowanie zewnętrznej strony maski dodatkowym oznaczeniem graficznym. Kolor 

fioletowy. Pakowana w kartoniki z oznaczeniem typu, rodzaju maski i spełnianej normy. Certyfikaty ISO 13485 i ISO 14001. 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie wraz z normami równoważnymi do przywołanych w powyższym zapytaniu 

 

Pytanie 28 – dot. gr. 16, poz. 1 

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie czepka chirurgicznego o składzie: 71% jedwab wiskozowy i 29% mieszaniny wiążącej i o 

równym jej kroju wokół głowy. 

Odpowiedź 

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ. 

 

Pytanie 29 – dot. gr. 16, poz. 1 

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie czepka chirurgicznego wykonanego z włókniny Spunlace. 
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Odpowiedź 

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ. 

 

Pytanie 30 – dot. gr. 16, poz. 1 

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie jako alternatywy poniższego czepka chirurgicznego:  

Czepek o kroju furażerki uniwersalny, oddychający z możliwością wywijania, wiązany na troki, część boczna wykonana z 

wzmocnionej włókniny absorpcyjnej pochłaniającej pot o gramaturze 47 g/m2, część górna przewiewna z polipropylenu SMS o 

gramaturze max. 10 g/m2. Zgodny z EN 13485 i EN 14001, potwierdzone certyfikatem. 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie wraz z normami równoważnymi do przywołanych w powyższym zapytaniu 

 

Pytanie 31 – dot. gr. 16, poz. 2 

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie jako alternatywy poniższego czepka chirurgicznego:  

Czepek chirurgiczny Cosmos Plus Comfort z paskiem pochłaniającą pot wplecionym w część czołową, zapięcie na szyję, 

niebieski. 

Odpowiedź 

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ. 

 

Pytanie 32 – dot. gr. 16, poz. 3 

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie jako alternatywy poniższego czepka chirurgicznego:  

Czepek o kroju furażerki uniwersalny, oddychający z możliwością wywijania, wiązany na troki, część boczna wykonana z 

wzmocnionej włókniny absorpcyjnej pochłaniającej pot o gramaturze 47 g/m2, część górna przewiewna z polipropylenu SMS o 

gramaturze max. 10 g/m2. Zgodny z EN 13485 i EN 14001, potwierdzone certyfikatem. 

Odpowiedź 

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ. 

 

Pytanie 33 – dot. gr. 16, poz. 3 

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie jako alternatywy czepka chirurgicznego Comfort, niebieskiego, z trokami z tyłu, 

wykonanego z 71,1% jedwabiu wiskozowego i 28,9% polimerowej mieszaniny wiążącej. 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie. 

 

Pytanie 34 – dot. gr. 16, poz. 4 

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie jako alternatywy poniższego czepka chirurgicznego:  

Czepek z gumką z tyłu. Nie zawiera lateksu. Wykonany z włókniny perforowanej zawierającej w ponad 70% z wiskozę. 

Gramatura 26 g/m2. Opakowanie 100 szt. Zgodny z EN 13485 i EN 14001, potwierdzone certyfikatem. 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie. 

 

Pytanie 35 – dot. gr. 16, poz. 4 

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie jako alternatywy poniższego czepka chirurgicznego:, Czepek chirurgiczny Planet 

Comfort z elastyczną opaską z tyłu wykonanej z 71% jedwabiu wiskozowego oraz 29% polimerowej mieszaniny wiążącej. 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie. 

 

Dotyczy projektu umowy 

 

Pytanie 36 

Czy Zamawiający zgadza się aby w § 4 ust. 17 wzoru umowy wyrażenie „bez wezwania do jej należytego wykonania” zostało 

zastąpione wyrażeniem „po uprzednim pisemnym wezwaniu Wykonawcy do należytego wykonania umowy”?   

Zważywszy na doniosłe i nieodwracalne skutki prawne odstąpienia od umowy, celowe jest aby przed odstąpieniem od umowy 

przez Zamawiającego wykonawca został wezwany do należytego wykonywania umowy. Takie wezwanie najprawdopodobniej 

zmobilizuje wykonawcę do należytego wykonywania umowy i pozwoli uniknąć odstąpienia od umowy, a tym samym uniknąć 

skutków odstąpienia od umowy, które są niekorzystne dla obu stron. 

Odpowiedź 

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ. 

 

Pytanie 37 

Prosimy Zamawiającego o dopisanie poniższych punktów do umowy: 

1. Żadna ze Stron Umowy nie będzie odpowiedzialna za niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązań wynikających z 

Umowy spowodowane przez okoliczności niewynikające z winy danej Strony, w szczególności za okoliczności traktowane 

jako Siła Wyższa. 
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2. Dla celów Umowy ''Siła Wyższa" oznacza zdarzenie zewnętrzne, pozostające poza kontrolą Stron oraz niewiążące się z 

zawinionym działaniem Stron, którego Strony nie mogły przewidzieć i które uniemożliwia proces realizacji Umowy. Takie 

zdarzenia obejmują w szczególności: wojnę, rewolucję, pożary, powodzie, epidemie, akty administracji państwowej itp. 

3. W przypadku zaistnienia Siły Wyższej, Strona, której taka okoliczność uniemożliwia lub utrudnia prawidłowe wywiązanie się 

z jej zobowiązań, niezwłocznie powiadomi drugą Stronę o takich okolicznościach i ich przyczynie. Wówczas Strony 

niezwłocznie ustalą zakres, alternatywne rozwiązanie i sposób realizacji Umowy. Strona zgłaszająca okoliczności musi 

kontynuować realizację swoich zobowiązań wynikających z Umowy w takim stopniu, w jakim jest to możliwe i musi szukać 

racjonalnych środków alternatywnych dla realizowania zakresu, jaki nie podlega wpływowi Siły Wyższej. 

4. Jeżeli Siła Wyższa, będzie trwała nieprzerwanie przez okres 180 dni lub dłużej, Strony mogą w drodze wzajemnego 

uzgodnienia rozwiązać Umowę bez nakładania na żadną ze Stron dalszych zobowiązań oprócz płatności należnych z tytułu 

prawidłowo wykonanych usług. 

5. Stan Siły Wyższej powoduje odpowiednie przesunięcie terminów realizacji Umowy chyba, że Strony postanowiły inaczej. 

6. Strony przewidują zamiany dotyczące realizacji umowy o zamówienia publiczne, jeżeli ma to bezpośredni związek z Ustawą 

z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem 

COVID19, innych  chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacjami kryzysowych (tzw. Specustawę), powołując się na 

ustawę z dnia 29 stycznia  2004 r. – Prawo zamówień publicznych  (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843) art. 15r. 

Odpowiedź 

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ. 

 

 

Zamawiający 
 

 

 


